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Bilindiği üzere; mobil İmza, ıslak imza niteliğinde güvenli bir biçimde elektronik imza işlemi yapılmasına imkân sağlayan uygulama olup, 5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu’na göre elle atılan imza ile aynı hukukî sonucu doğurmaktadır. 
[bookmark: _GoBack]Mobil imzayla birlikte, bir kullanıcı tarafından gönderilen bilgilerin veya verilerin kesinlikle o kişi tarafından gönderildiği kendiliğinden teyit edilebilmekte, şifreleme sistemi sayesinde bir kullanıcı tarafından gönderilen bilgilerin veya verilerin bir başkasının eline geçmesi veya değiştirilmesi engellenebilmekte ve böylece işlemler güvenli bir şekilde yürütülebilmektedir.
Bu çerçevede; sigorta,reasürans ve emeklilik şirketlerinin 31 Mart 2010 tarihi itibarıyla hazırlayacakları tabloları ıslak imzalı olarak Müsteşarlığımıza gönderilmeden Mobil İmza Portalı’na yükleyerek imzalaması, bu tarihten önceki 2010 yılına ait tabloların ise ıslak imzalı olarak Müsteşarlığımıza gönderilmesi gerekmektedir. Mobil İmza Uygulaması kapsamında imzalanacak tablolar aşağıda yer almaktadır;

Tablo 11 : Bilanço
Tablo 12 : Gelir Tablosu
Tablo 13 : Nazım Tablosu 
Tablo 14 : Nakit Akış Tablosu
Tablo 15 : Özsermaye Değişim Tablosu
Tablo 17 : Aylık Bilanço
Tablo 18 : Aylık Gelir Tablosu
Tablo 19 : Kar Dağıtım Tablosu
Tablo 21 : Sermaye Yeterliliği
Tablo 22 : Risk Birikim Tablosu
Tablo 34 : Poliçe
Tablo 35 : Temel Veriler
Tablo 41 : Prim Alacaklarının Sigorta Dalları İtibariyle Dağılımı
Tablo 42 : Prim Alacaklarının Sigorta Dalları İtibariyle Dağılımı
Tablo 43 : Acenteler Muaccel
Tablo 54 : Muallak Hasar ve Tazminat Karşılığı Yeterlilik Tablosu
Tablo 55 : Muallak Hasar Detay Tablosu
Tablo 61 : Teminat
Tablo 62 : Varlık Transferi
Tablo 63 : Döviz Yükümlülük

Yukarıda sayılan tablolar dışında kalan tabloların ise Mobil İmza kullanılmaksızın sadece Mobil İmza Portalı’na yüklenmesi gerekmektedir. Her bir tablonun mobil imzalanması için tanımlanan süre 15 gün olup, bu süre içerisinde tamamlanmayan imzalar için sistem tarafından uyarı mesajı yollanacaktır. Halihazırda yürütülen çalışmaların bitmesinin ardından 11 Haziran 2010 tarihi itibariyle SGS Portalı ile Mobil İmza portalı birleştirilerek tek bir portal haline getirilmiştir.

Ayrıca; şirketlerce mobil imzaya yetkili olan kişiler ile ilgili yapılan değişikliklerin her ay yüklenen Tablo 31’e kaydedilmesinin yanı sıra bu değişikliklerin  sigortacilik.gozetimi@hazine.gov.tr adresine elektronik posta ile yollanması gerekmektedir.
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