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SİGORTA ve EMEKLİLİK ŞİRKETLERİNİN TFRS 15’E GEÇİŞ TARİHİNE İLİŞKİN GENELGE (2018/04)


Bilindiği üzere Sigortacılık Kanununun 18 inci maddesinin birinci fıkrası “Sigorta şirketleri ve reasürans şirketleri, hesaplarını ve mali tablolarını, Müsteşarlıkça belirlenecek esaslara ve örneğe uygun olarak düzenlemek, ilan ettirmek ve Müsteşarlığa göndermek zorundadır. ” hükmünü amirdir.
Bakanlığımıza intikal eden başvurulardan; Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu (KGK) tarafından hazırlanan, 9 Eylül 2016 Tarihli ve 29826 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “TFRS 15 Müşteri Sözleşmelerinden Hasılat” Standardına uyum kapsamında sigorta ve emeklilik şirketlerinin sistem altyapılarını geliştirmeleri gerektiği, Standart kapsamında ertelemeye konu kayıtların vergi uygulamaları açısından değerlendirilmesi ve ilgili vergi mevzuatında düzenleme yapılması gerektiği ve ilgili Standardın sermaye yeterliliği gibi hususlarda sigorta ve emeklilik şirketlerinin mali yapılarında uyumsuzluğa yol açacağı, bu itibarla Standarda geçişin TFRS 9 ve TFRS 17 ile eşzamanlı olmasının talep edildiği anlaşılmaktadır.
Bakanlığımızca yapılan değerlendirme sonucunda; sigorta sözleşmelerinde sunulan ek hizmetlere ilişkin TFRS 15 ve KGK tarafından yayımlanacak TFRS 17 arasında çakışan hükümlerin olduğu, TFRS 17'ye uyum kapsamında sigorta ve emeklilik şirketlerinin çalışmalara başladığı, TFRS 9 “Finansal Araçlar” Standardına uyum kapsamında sigortacılık sektörüne 01.01.2021 tarihine kadar süre tanınmış olduğu; bu çerçevede, TFRS 15'e uyum kapsamında yapılması gereken yatırımların TFRS 17 ve TFRS 9 ile birlikte eşzamanlı yapılmasının etkinliği arttıracağı ve uygulamada ortaya çıkabilecek önemli aksaklıkların önüne geçilmesini sağlayacağı anlaşılmıştır.
Bu itibarla, sigorta ve reasürans ile emeklilik şirketlerinin TFRS 15 kapsamında ertelenmesi gereken gelirleri ile giderleri bakımından söz konusu standarda geçiş tarihlerinin TFRS 17 ve TFRS 9 standardına geçiş ile eşzamanlı olarak gerçekleştirilmesi uygun görülmüştür.
Bu genelge yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
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