


Resmi Gazete Dışındaki Kaynak
Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumundan   

TFRS 17'NİN İLK KEZ UYGULANMASI NEDENİYLE FİNANSAL TABLO DİPNOTLARINDA AÇIKLANMASI GEREKEN HUSUSLARA İLİŞKİN SEKTÖR DUYURUSU (2023/9)

Bilindiği üzere 1/10/2023 tarihli ve 32326 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Finansal Tablolarının Sunumu Hakkında Tebliğ ile 1/1/2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere sigorta ve reasürans ile emeklilik şirketleri tarafından kamuya açıklanacak finansal tablolar ile dipnot formatları belirlenmiştir. 1/1/2024 tarihi itibarıyla uygulanmaya başlanacak olan TFRS 17 Sigorta Sözleşmeleri Standardının ilk kez uygulanması sırasında finansal tablo dipnotlarında açıklanması gerekli olan bilgiler bulunmaktadır. Bu kapsamda TFRS 17'nin ilk kez uygulandığı dönemden itibaren hazırlanacak olan finansal tablo dipnotlarında aşağıda belirtilen hususların açıklanması gerekmektedir.

“TFRS 17 Sigorta Sözleşmeleri

1. TFRS 17 - 114 üncü paragraf: Değiştirilmiş geriye dönük yaklaşım veya gerçeğe uygun değer yaklaşımına göre ölçülen sigorta sözleşmelerinin sözleşmeye dayalı hizmet marjı ve sigorta hasılatı üzerindeki etkilerinin sunulması amacıyla söz konusu sigorta sözleşmeleri grupları sona erinceye kadar aşağıdaki tablodaki bilgiler sunulmalıdır. Ayrıca elde tutulan reasürans sözleşmelerine ilişkin sözleşmeye dayalı hizmet marjının mutabakatı da aynı şekilde verilmelidir.
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2.	TFRS 17 - 115 inci paragraf: Finansal tablo kullanıcılarının geçiş tutarlarının belirlenmesinde kullanılan yöntemler ile varılan yargıların niteliği ve önemini anlamasını sağlamak amacıyla söz konusu tablonun açıklandığı tüm dönemler için geçiş tarihinde sigorta sözleşmelerinin ölçümünün nasıl belirlendiğine ilişkin açıklama.

3.	TFRS 17- 116 ncı paragrafa ilişkin açıklamalar."
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