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EMEKLİLİK PLANLARINDAKİ FON PORTFÖY 

SINIRLAMALARINA İLİŞKİN SEKTÖR DUYURUSU

(2008/5)

Bilindiği üzere, 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanununun 5684 sayılı Kanunla değişiklik yapılan 17 nci maddesi “Fon port​föy sı​nır​la​ma​la​rı​na iliş​kin il​ke​ler ile fon port​fö​yün​de​ki var​lık​la​rın de​ğer​len​di​ril​me​si​ne iliş​kin esas ve usul​ler Müs​te​şar​lı​ğın uy​gun gö​rü​şü alı​na​rak Ku​rul ta​ra​fın​dan be​lir​le​nir.” hükmünü içermektedir.
Bu kapsamda, 12.01.2008 tarihli ve 26754 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Emeklilik Yatırım Fonlarının Kuruluş ve Faaliyetlerine İlişkin Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile yabancı para ve sermaye piyasası araçları ile devlet iç borçlanma senetlerine yatırıma ilişkin 22 nci maddenin ikinci fıkrası yürürlükten kaldırılarak, bu konudaki fon portföyüne ilişkin sınırlamalar iptal edilmiştir.
Bu itibarla, halihazırda yürürlükte olan tasdikli emeklilik planlarında, yürürlükten kaldırılan söz konusu ikinci fıkra gereğince yer alan fon portföyü sınırlamalarına ilişkin maddeler, Müsteşarlıkça yeniden tasdike gerek kalmaksızın hükümsüz addedilecektir.
