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SİGORTA VE REASÜRANS ŞİRKETLERİ İLE EMEKLİLİK ŞİRKETLERİNİN TEKNİK KARŞILIKLARINA VE BU KARŞILIKLARIN YATIRILACAĞI VARLIKLARA İLİŞKİN YÖNETMELİKTE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA İLİŞKİN YÖNETMELİĞİN YÜRÜRLÜK TARİHİ HAKKINDA SEKTÖR DUYURUSU
(2010/22)

                                
               Bilindiği üzere; gerek “Sigorta ve Reasürans Şirketleri ile Emeklilik Şirketlerinin Teknik Karşılıklarına ve Bu Karşılıkların Yatırılacağı Varlıklara İlişkin Yönetmelik” hükümlerinin Aktüeryal Zincirleme Merdiven Metodu’nda yapılacak yöntem değişikliğiyle uyumlu hale getirilmesi, gerek daha önce genelge ve sektör duyurularıyla açıklanan bazı hususlara yönetmelikte de yer verilmesi, gerekse sektörde halen tereddütte kalınan birtakım hususlara açıklık getirilmesi amacıyla mezkur yönetmelikte değişiklik yapılması ihtiyacı hasıl olmuştur.

               Bu itibarla, mezkur yönetmelikte değişiklik yapılmasına ilişkin olarak taslak bir yönetmelik hazırlanmış olup, söz konusu yönetmelik henüz Resmi Gazetede yayımlanmamış olmakla beraber yürürlük tarihinin 30 Eylül 2010 olması öngörülmektedir.

               Bu çerçevede, Aktüeryal Zincirleme Merdiven Metodu’nda yapılacak değişiklikler de 30 Eylül 2010 tarihi itibarıyla yürürlüğe girecektir. 

